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Kazda farba na PC sa sklada z troch zloziek: cervena, a modra. Kazda
z tychto zloziek ma hodnotu zintervalu < 0, 255 > (v desiatkovej sustave),
respektive z intervalu < 00, FF > (v Sestnastkovej sustave)

Pocet roznych farieb teda je (jednoduchym vypoctom z kombinatoriky):
256% = 16 777 216 teda skoro 17 milidnov farieb
1 bod = 3 byty = 24 bitov

Napriklad obrazok vo formate bmp rozmerov 700 x 500 pixelov zaberie

700 x 500 x 3 = 1 050 000 bytov
1 050 000 : 1 024 = 1 025,39 kB co je priblizne 1 MB.

Priklady zapisu farieb:

desiatkovy zapis Sestnastkovy zapis
farba ¢ G B R G B
255 0 0 FF 00 00
0 255 0 00 FF 00
0 0 255 00 00 FF
0 0 0 00 00 00
255 255 255 FF FF FF
255 255 0 FF FF 00
255 0 255 FF 00 FF
0 255 255 00 FF FF
140 140 140 8C 8C 8C
100 0 0 64 00 00
204 255 204 CC FF CC
255 204 0 FF CC 00
250 130 150 FA 82 96
144 184 244 90 B8 F4
202 165 149 CA A5 95
224 224 224 EO EO EOQ

Ak si chcete previest ¢islo v dvojkovej ststave na Cislo v Sestnastkovej alebo
naopak, spravite to jednoducho aj na PC na kalkulacke nasledovne:

1. Spustite na vasom PC kalkulacku (napr. cez Start/spustit a do prikazového riadku
napiste calc (vid obr. 1)
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2. Na zobrazenej kalkulacke si v hornom menu zapnite zobrazenie vedecka.
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3. Kalkulacka bude po zapnuti v desiatkovom rezime (teda je nastavena na
pocitanie s Cislami v desiatkovej sustave).

Im Calculator il _II:Il_?ﬂ
Edit  View Help
0
N\
C Hex (@ Dec) 0t € Bin | € Degees  Radins  (* Grads
I lnv ™ Hwp | I Bacl-:.apace:l CE | £
Sta FE [ | MC 7 8 g ) Mod | And

Ay dms | Exp In MA 4 5 B - o] Hr

S gin | ®'w | log MS 1 2 3 - Lsh | Mat

g o3| | ¥ nil M+ 1] +- - + = It

Diat tan | =2 | 1/% pi A B C &) E F




4. Teraz napiSeme nejaké Cislo v desiatkovej sUstave a jednoduchym prepnutim
kalkulacky do rezimu Sestnastkového sa toto Cislo prepocita a zobrazi na kalkulacke
v Sestnastkovej sustave.
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Podla obrazkov vidime, zZe Cdislo 124 v desiatkovej sustave je v sUstave
Sestnastkovej zapisané ako 7C.

Ak chcete prepoditat ¢islo zo Sestnastkovej ststavy do desiatkovej, spravite to
presne naopak. Kalkulacku najprv zapnite do rezimu hex (teda Sestnastkoveho),
napiste Cislo a potom prepnite do rezimu desiatkového. Cislo bude automaticky
prepocitané a zobrazené na kalkulacke.



